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Vážení sousedé! Na starosty obcí se
často nahlíží jako na politiky. Snad
jsme, ale já osobně na politikaření
čas nemám a ani to neumím. Pracuji,
protože je potřeba pracovat a ne si
na »něco« hrát.  Liteň je tak malá, že
se skoro všichni známe, potkáváme
se, komunikujeme, víme a vidíme,
co se děje. 
Pokud bych  vám někdy sliboval, že
svoz odpadů bude zadarmo, voda za
korunu, tak jsem si téměř jistý, že mi
nikdo z vás nezatleská, protože si
řeknete, že to přeci někdo zaplatit
musí.  Vždyť popelářská auta jezdí
na naftu, potřebují servis, řidič a po-
sádka berou výplatu, voda se musí
čerpat čerpadlem na elektriku, upra-
vovat, kontrolovat, opravovat vodo-
vodní řad, atd. Za rok 2025 zaplatil
městys Liteň za svoz našeho komu-
nálního odpadu 2 797 654 Kč, (ta-

bulka k dispozici na webu městyse),
a to včetně likvidace velkoobjemo-
vého i nebezpečného odpadu a  lik-
vidace textilu. Na poplatcích vybrá-
no 825 878 Kč a vratka/sleva za tří-
dění od EKO-KOM 627 634 Kč.
Celkem tedy městys zaplatil »pou-
ze« 1 328 905 Kč.
Svážíme velkoobjemové kontejnery
s bioodpadem - větve, listí, trávu,
nejen z vašich zahrad, ale i z veřej-
ných prostranství. To nás stojí desít-
ky tisíc korun. Další odpad k likvi-
daci je ten, který vznikne při úklidu
obce, odpadkových košů, chodníků,
ulic, při čištění škarp, propustků deš-
ťové kanalizace, což nás stojí stovky
tisíc korun ročně - náklady na tech-
niku a pracovníky v technických
službách. Když toto vše děláme důk-
ladně, je a bude naše obec krásné
místo pro žití. Touto prací a investi-
cemi  zvyšujeme kvalitu životního
prostředí obce i cenu nemovitostí.

Co plánujeme případně změnit
v rámci likvidace odpadů? Rádi by-
chom systém poplatků za svoz odpa-
dů učinili spravedlivějším, tj. občané
budou platit za skutečné množství
odpadu a ne »za hlavu“«. Proč má
například pětičlenná rodina platit víc
za svoz menšího množství odpadu,
než dvě osoby, které pravidelně na-
plňují dvě černé popelnice po okraj?  
Pokud se zastupitelé shodnou, zave-
deme v  současném systému osvobo-
zení od poplatku  pro 4. a další dítě
v  rodině.  Jaký je váš názor na spra-
vedlivější  systém placení za likvida-
ci odpadů?  Dejte nám vědět.
Na následujícím veřejném zasedání
budeme projednávat možnost zasí-
ťování Bělče a Vlenců optikou. Po-
kud budou mít Bělečtí o stabilní in-
ternetové připojení zájem, plán je.
Téma jsme otevřeli již v diskuzi u
kulatého stolu ve středu 4. března
v KC Běleč. (Dokončení na straně 6)Liteňské aktuality

* Jarní ples ZŠ F. J. Řezáče Liteň
se koná 21. 3. od 20.00 v sále míst-
ní restaurace Ve Stínu lípy.       (zml)
* Talkshow U Aleše na střeše hostí
25. 3. KD Liteň. S A. Maternou si
budou povídat Ester Kočičková, To-
máš Padevět, Kryštof Rímský, Tere-
za Rychlá a Irena Křivánková.    (vš)
* veřejné zasedání zastupitelstva
městyse Liteň se uskuteční 26. 3. od
19.00 na zdejší radnici. (tj)
* Svoz bioodpadu se koná 27. - 29.
3. v Litni, horním parku Třebízské-
ho, 3. - 5. 4. v Bělči před hospodou
a 10. - 19. 4. v Litni u benzinky. (zl)
* U »Kulatého stolu« s liteňskými
zastupiteli za STAN můžete disku-
tovat 1. 4. od 19.00 v místním Kul-
turním domě.       Tomáš JURAJDA

Sedmáci si na horách
užili večerní lyžování
Letošní lyžařský kurz zahájili žáci
sedmého ročníku liteňské základní
školy v sobotu 21. února. 
Cestovali  jsme vlakem z Berouna
do Železné Rudy, cílem byla horská
chata  Belveder. Na podzim si zde
užili skvělý týden naši šesťáci na
adaptačním kurzu, takže jsme vědě-
li, že nás čeká laskavé přivítání,
hezké prostředí a výborná strava.
Jak to bude se sněhem, to jsme tuši-
li ze zpráv, a tak trochu jsme doufa-
li, že nám počasí bude přát. První
dva deštivé dny nám samozřejmě
radost neudělaly, ale nějak jsme to
zvládli. 
Nemáme ale jen lyžařské zážitky.
Navštívili jsme také informační
centrum v Železné Rudě, kde jsme
se poučili i pobavili. Další dny již
byly mnohem příznivější, užili jsme
si i večerní lyžování. Na kurzu se
nám líbilo - přivezli jsme si spoustu
zážitků, domů jsme se vrátili živi a
zdrávi.  David Bečvář, ZŠ Liteň

Třídění má smysl, pokračujte!
STAROSTA: CHCEME SPRAVEDLIVĚJŠÍ SYSTÉM POPLATKŮ ZA ODPADY

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    3/2026 (181)                

POD JAVOREM. Liteňští sedmáci na svazích v okolí Železné Rudy, na dohled Velkému Javoru.     Foto David BEČVÁŘ

V liteňské knihovně se 25. února uskutečnila slavnost-
ní vernisáž výstavy obrazů Věry Mačkové. 
Na zahájení výstavy dorazilo mnoho návštěvníků, kteří
společně vytvořili velmi přátelskou a sousedskou atmo-
sféru. O příjemné posezení se postarali sami sousedé,
kteří přinesli bohaté občerstvení vlastní výroby. Domá-
cí koláče, slané pečivo i další dobroty sklidily velký
úspěch a přispěly k neformálnímu setkávání a rozhovo-
rům mezi hosty. Velký zájem byl i o vystavená díla. Již
během vernisáže si návštěvníci několik obrazů zakou-
pili, což autorku velmi potěšilo a potvrdilo přitažlivost
její tvorby. Součástí večera byla také tombola. Tři šťa-
stní výherci si odnesli obrazy vystavující autorky, což
vyvolalo nadšené reakce přítomných.
O kulturní program se postarala hudební skupina Tři v
trávě. (Dokončení na straně 6) (mp)

LiteňskéOKÉNKO

NA VERNISÁŽI. Věra Mačková (zcela vlevo) s Moni-
kou Plchovou a kapelou Tři v trávě.        Foto ARCHIV

Na vernisáži byl zájem o vystavená díla i domácí koláče
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Třídění odpadů má opravdu smysl, prosím pokračujte!
DOKONČENÍ ZE STRANY 5

V Naší základní škole máme místo
sborovny Přístav, místo kanceláře
Maják, prvňáčci se jmenují Delfíni,
druháčci Želvy. Není se proto co di-
vit, že se nyní cítíme jak na Titaniku,
když jsme po deseti letech v Litni
dostali výpověď z těchto prostor.
Život se však u nás nezastavil, a tak
kromě projektů, výměnných pobytů,
plánování výstavby nové školní bu-
dovy a shánění nemalých finančních
prostředků tančíme dál! V pátek 27.
února jsme na plese našich letošních
deváťáků - stíhaček TopGunu - osla-
vili přijetí 120. žáka na palubu Naší
základní školy! Absolventi se zapo-
jili do příprav plesu, nacvičili chore-
ografii na nesmrtelné písničky z Po-
mády i Hříšného tance a zodpovědně
přišli druhý den pomoci s úklidem
sálu. Bude se nám po nich stýskat!
Jana hAvlÍčKOvÁ, naše škola ZLATÍČKA 2026. Absolventi Naší školy na plese deváťáků v Zadní Třebani.                       Foto Petra MEjsTříKOVÁ

Optickou síť buduje Eurosignál i v
Litni, budete si tedy moci vybrat, ja-
kou optickou síť a služby využívat.
Pracujeme na dalších tématech, jako
je kybernetická bezpečnost, zabez-
pečení obecních budov, řízené vs-
tupní a kamerové systémy. Připravu-
jeme se na plánované změny ve
školství – povinné slučování škol do

konce roku 2028, a to jak na obecní
tak i na meziobecní úrovni. 
Koncem března, bude – li příznivé

počasí, začnou výkopové práce na
dokončení kanalizace v Litni. To při-
nese menší omezení v ulici Krátká a

U Záložny.  V březnu budou v Litni
i Bělči pracovat arboristé a provedou
prořez kritických stromů. Naše tech-
nické služby průběžně pracují na
údržbě drobné zeleně a stromů.  
Máme připravenou finální studii na
revitalizaci komunikací a chodníku
ve Školské ulici a sadech Sv. Čecha.
Začne se pracovat na projektové do-
kumentaci ke stavebnímu povolení.
Zároveň bude v tomto projektu řeše-
no i komplet nové veřejné osvětlení
včetně nasvětlení přechodů s ochran-
nými ostrůvky. Bude naprojektová-
no odvodnění komunikace a oprava
stávající historické dešťové kanali-
zace, kterou již máme zmapovanou a
vyčištěnou. 
Sledujte naše FB a WEB stránky.
Pro aktuální info do vašich telefonů
se zaregistrujte do Munipolisu a při-
hlaste se k odběru novinek e-mailem
přímo z našich webových stránek.
(úplně dole v zápatí, odkaz Přihlásit
se) – takto vám neuniknou žádné no-
vinky a termíny, například aktuální
kalendář svozu bioodpadu.
A na závěr opět ty odpady. To, že tří-
díte, má opravdu smysl. Prosím, po-
kračujte! S přáním příjemných jar-
ních dní Tomáš JuRAJDA, 

starosta městyse liteň

Příprava na jarní část fotbalové sezony v tomto
období vrcholí a finišuje. Jednotlivá družstva FK
Liteň se chystají na mistrovské zápasy či turnaje
a - už se jich nemohou dočkat.
Dorostenci trénují na venkovní tréninkové ploše

našeho sportovního areálu pod světly reflektorů
dvakrát týdně. Bohužel, terén byl náročný, někdy
fotbalu nepřející. Zpestřením byly návštěvy ve
školní liteňské tělocvičně, kdy pod vedením fitnes
trenéra Matěje Vlasáka kluci dostávali pořádně do
těla. O víkendech jsme již sehráli několik přátel-
ských zápasů na umělé trávě v Hořovicích s druž-
stvy Rudné, Stodůlek a Jíloviště. 
Starší žáci kromě několika halových návštěv vyu-
žívali pravidelně o víkendech krásnou »umělku«
v Dobřichovicích. Mistrovská sezona pro ně bude
delší a náročnější. Začínají 15. března v Hořo-
vicích, poslední zápas mají na programu 5. červ-
na - celkem v tomto období odehrají 14.zápasů. 
Přípravky a mini se uchýlily na několik měsíců do
liteňské haly a už teď bychom si přáli přechod z
halového prostředí na venkovní hřiště. Tato změ-
na nastane na přelomu března a dubna. Přeci
jenom je velký rozdíl hrát fotbal na trávě než na
»neposlušné« palubovce... Kromě turnajů přípra-
vek nás čekají na jaře i zápasové turnaje těch nej-
menších - mini, dětí ročníku 2020.  

Miloslav KlIMenT, FK liteň

Po »stíhačkách« se nám bude stýskat
PLES LETOŠNÍCH DEVÁŤÁKŮ NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY SE KONAL 27. ÚNORA V ZADNÍ TŘEBANI

V knihovně byl zájem...
(Dokončení ze strany 5)
Ta svým bluesgrassovým repertoá-
rem doplnila večer o příjemnou hu-
dební kulisu. Vernisáž se tak stala
nejen oslavou umění, ale i milým
sousedským setkáním. Obrazy Věry
Maškové jsou v knihovně k vidění
do 30. března.
Další akcí bude večer věnovaný fe-
noménu putování. Michal Bařinka
vás 18. 3. od 18.00 provede historií
současných českých poutních cest.
Zjistíte, kde hledat klid a krásnou
architekturu v našem sousedství,
dozvíte se, že za silnými příběhy ne-
musíte jezdit přes půl světa. Na
místě bude možné knihu zakoupit a
nechat si ji autorem podepsat. 

Monika PlChOvÁ, 
Knihovna liteň

Kdy a kde hrají
STARŠÍ  ŽÁCI
15. 3. 11.00 Liteň/Tmaň – Zdice – UMT Hoř.
21. 3. 12.30 Žebrák - Liteň/Tmaň
29. 3. 10.00 Liteň/Tmaň – Všeradice
7. 4. 17.00 Praskolesy - Liteň/Tmaň
12. 4. 14.00 Hudlice/Svatá - Liteň/Tmaň
19. 4. 10.00 Liteň/Tmaň – Chrustenice
25. 4. 10.00 Zdice - Liteň/Tmaň
3. 5. 10.00 Liteň/Tmaň – Hořovice B
6. 5. 17.30 Liteň/Tmaň – Chodouň/Kr.Dvůr
10. 5. 14.30 Hýskov/Chyňava - Liteň/Tmaň
17. 5. 10.00 Liteň/Tmaň – Drozdov/Tlustice
24. 5. 13.30 Cembrit A - Liteň/Tmaň
31. 5. 10.00 Liteň/Tmaň – Cembrit B
DOROST
28. 3. 10.15 Neumětely – Všeradice/Liteň
4. 4. 10.15 Všeradice/Liteň – Hudlice/Svatá
12. 4. 10.15 Chrustenice - Všeradice/Liteň
18. 4. 10.15 Všeradice/Liteň – Zdice
2. 5. 10.15 Všeradice/Liteň – Roztoky
16.5. 10.15 Všeradice/Liteň – Chodouň/Beroun
23. 5. 10.15 Felbabka - Všeradice/Liteň
30. 5. 10.15 Všeradice/Liteň – Žebrák
6. 6. 14.00 Nižbor/Hýskov - Všeradice/Liteň

BUDOUCÍ HVĚZDY. Mladší přípravka liteň-
ských fotbalistů. Foto Miloslav KLIMENT

Žáci ZŠ F. J. Řezáče v Litni se i letos zapojili do činnosti Klubu mladého
diváka. Setkali jsme se s moderním tancem, klasickou dramatikou i vědec-
ky laděnou inscenací o slavném vynálezci. V listopadu jsme v pražské
Městské knihovně zhlédli taneční program sestavený z choreografií Šimo-
na Kubáně, Petra Zusky a Viktora Konvalinky. V lednu  jsme v Divadle  na
Vinohradech viděli Shakespearovu komedii Večer tříkrálový aneb Cokoli
chcete. V únoru nás v Divadle Komedie čekala inscenace věnovaná živo-
tu a dílu geniálního vynálezce Nikoly Tesly. Těšíme se, čím nás potěší diva-
delní sezona 2026/27.                Text a foto Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

Mladé diváky potěšil tanec i Večer tříkrálový

Příprava na jarní část fotbalové sezony finišuje
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